

Vigilad todos el espionaje y detenid y denunciad a los traidores

# El Pueblo

## Sentido nacional de 2 de Mayo

La Coruña.—Año XXI.—Núm. 5.362

MARTES, 4 MAYO DE 1937

Avda. de Rubine, 10. T. 9.— Dirección y Redacción 1177. Admón. 1542

### Saludo a Franco: "¡Arriba España!"

# Las fuerzas del frente de Vizcaya se preparan para reanudar su arrollador avance sobre Bilbao

## Se han adelantado nuestras líneas en el sector de Guernica y en el frente de Amorebieta

Fueron ocupadas importantes posiciones que facilitarán las operaciones próximas; los rojos tuvieron ochenta y seis muertos

Un avión bombardeó la población civil de Zaragoza; entre mujeres y niños hubo 20 muertos y 30 heridos

**SALAMANCA, 2.**—Boletín de información con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día de hoy:

**EJERCITO DEL NORTE**

**FRENTE DE ARAGON.**—Tirotes y pequeñas escaramuzas, habiéndose adelantado las posiciones en algunos sectores.

**FRENTE DE VIZCAYA.**—Se han adelantado nuestras líneas en el sector de Guernica y en el frente de Amorebieta, arrojándose al enemigo de sus posiciones, y rechazando cuantas reacciones intentó llevar a cabo en los distintos sectores, castigándose muy duramente en todos ellos.

**FRENTE DE SANTANDER.**—Un intento de ataque llevado a cabo por una compañía roja, a la que nuestras tropas arrojaron para desahogar el ataque más fácilmente, fue rechazado, causándole gran número de bajas.

**FRENTE DE ASTURIAS.**—Cañoneo y tirotes. Se han presentado 20 milicianos, de ellos 8 con armamento.

**FRENTE DE AVILA Y SORIA.**—Sin novedad.

**FRENTE DE MADRID.**—Ha sido derribado un avión enemigo.

**EJERCITO DEL SUR**

**FRENTE DE ANDALUCIA.**—Tirotes y cañoneo. Salamanca, 3 de mayo de 1937.—De orden de S. E., el general segundo jefe de Estado Mayor, Por orden, el comandante de Estado Mayor, LUIS VILLANUEVA.

**CRONICA MILITAR**

**FRENTE DE VIZCAYA, 3.**—Las operaciones militares en este frente no han sufrido una paralización ni siquiera una detención, como candorosamente algunos creen.

Los avances de estos últimos días han sido tan excesivamente rápidos por la necesidad de perseguir y castigar duramente al enemigo, que las distintas unidades se han desplazado muchísimos kilómetros de sus bases de aprovisionamiento. Juzguese la complicada tarea de aprovisionar a la enorme masa de combatientes que marchan sobre Bilbao, de víveres y municiones. En la guerra moderna el consumo de estas últimas es enorme, y teniendo en cuenta lo accidentadísimo del terreno y que las carreteras son sumamente estrechas, hay grandes dificultades para el tránsito de vehículos y, además, se impone la necesidad de trasladar a vanguardia aquellos depósitos.

Al mismo tiempo, es necesaria una reorganización de las grandes unidades, entre las cuales, debido a la citada persecución antes dicha por aquellos barrancos y laderas, se produjo la natural mezcla de elementos en los respectivos flancos de las diversas unidades. Una vez terminada esta reorganización, ya muy próxima, las distintas columnas seguirán actuando sobre Bilbao. Las operaciones se reanudarán en brevísimo tiempo y nuestro Ejército caerá sobre la capital de Vizcaya como un verdadero alud.

Por lo tanto, a los bilbaínos, mejor dicho, a los dirigentes y cabezas de los que quedan para seguir lanzando desde Bilbao infundios y mentiras que acaban por aburrir a quienes las escuchan.

El extenso frente en la provincia de Vizcaya ha quedado reducido a la línea Guernica-Mundaca y a la de Durango-Amorebieta. Es decir, el frente que acabamos de 'errumbar' fue reducido a una tercera parte. Esto supone que si antes disponíamos de una considerable masa de fuerzas para liberar sin dificultad a la capital de Vizcaya, con este acortamiento del frente conseguimos un importantísimo refuerzo en las unidades de que antes disponíamos.

En cuanto al aspecto marítimo, la vigilancia de la costa vasca ha quedado limitada a Bilbao. Por consiguiente, puede suponerse lo fácil que es mantener con muy pocas unidades el bloqueo más absoluto de Puerto de Bilbao.

Pueden estar completamente tranquilos los españoles que todavía sufren el dominio rojo en Bilbao, que dicho dominio será ya por poco tiempo, pues no habrá nada ni nadie que pueda contener el avance de nuestro Ejército, invariable por estos días de obligada espera y que ansia el momento de lanzarse de nuevo a la conquista para terminar para siempre con la pesadilla de una Vizcaya marxista.

### JALONES DE LA NUEVA ESPAÑA



He aquí las piedras veneradas tras de las cuales un puñado de españoles han escrito una de las páginas más gloriosas de la Humanidad. Un centenar de hombres, sangre española hirviendo, han legado a la nueva España una de las joyas más ricas para adornar la corona del Imperio. De esas piedras nada queda en pie. Cayeron, una a una, rimando con el latido de unos corazones hechos llamas de patriotismo. Santa María de la Cabeza; ruinas de gloria a las que el mundo tendrá que acudir para comprender el genio del pueblo español.

**EJERCITO DEL NORTE**

**FRENTE DE ARAGON.**—Tirotes en los diversos sectores.

Un avión bombardeó la población civil de Zaragoza, causando entre mujeres y niños veinte muertos y treinta heridos.

**FRENTE DE VIZCAYA.**—Ha continuado la rectificación a vanguardia de nuestros frentes y la consolidación de las posiciones alcanzadas, habiéndose ocupado en algunos sectores puntos importantes que facilitarán las próximas operaciones.

Se han cogido al enemigo 86 muertos y se han presentado en nuestras líneas gran cantidad de soldados y 27 milicianos con armamento.

En los más recientes avances de nuestras tropas habían quedado a la retaguardia de nuestras líneas gran cantidad de milicianos fugitivos, que han obligado a una labor de limpieza, presentándose en la mayoría de los pueblos, a las nuevas autoridades, gran número de aquellos, huidos.

**FRENTE DE SANTANDER.**—En este frente los intentos enemigos sobre Espinosa de Brica fueron rechazados, causándole gran número de bajas.

**FRENTE DE ASTURIAS.**—Cañoneo y tirotes, habiéndose presentado 9 milicianos con armamento.

**FRENTE DE MADRID, AVILA Y SORIA.**—Sin novedad.

**EJERCITO DEL SUR**

**FRENTE DE ANDALUCIA.**—Tirotes y cañoneo. Salamanca, 3 de mayo de 1937.—De orden de S. E., el general segundo jefe de Estado Mayor, Por orden, el comandante de Estado Mayor, LUIS VILLANUEVA.

### El humanitarismo británico y francés

Lo dicen las radios y nosotros lo creamos. ¿Por qué no tratándose de estos dos países tan generosos de los marxistas criminales e incendiarios?

Inglaterra y Francia realizarán con sus barcos la evacuación de la población de Bilbao. Pero entendámonos: de las familias de los rojos y separatistas; porque las de los ciudadanos verdaderamente honrados y españoles, se quedarán en la capital. Estos no les interesan a Francia ni a la Gran... Bretaña. Como no les han interesado los mil y pico de mujeres y niños que han escrito una página heroica de maravilla en el Santuario de la Cabeza. Ante los crímenes del marxismo indolente empujados. ¿Por qué? Podríamos decirlo sin temor a equivocarnos. Preferimos, sin embargo, callar, porque estamos seguros de que algún día podremos recordar estas complicidades a unos pueblos que, entre un conflicto, entre el heroísmo y la cobardía, entre el orden y el crimen, entre la honra y el robo, se han dado trazas para aparecer ante el mundo unidos a las hordas.

Si esa evacuación tuviera un sentido humanitario, nada tendríamos que oponer a tan plausible medida. Pero... no hay nada de eso. Incidentalmente se ha vulnerado las leyes internacionales para mandar víveres y, quien sabe si armamento a los rojos, quiere facilitar a los separatistas una resistencia inútil que solamente podrá mejorar unos días la estancia del último núcleo de cobardes separatistas. Sus razones tendrán que a buen seguro, no responden a un móvil generoso. ¡Quiénes los comeces bien!

¡Que farsa! Los países que han rolcado su ayuda a los rojos quieren humanizar la guerra. Todo es inútil ya. En el problema de España, como en tantos otros recientemente planteados en Europa, esos países han hecho girones de su prestigio.

Los no son los únicos casos del criminal sadismo que está registrando la crónica negra del desastre rojo-separatista de Vizcaya.

En el caserío de Ova, próximo al pueblecito de Rogitita, han sido asesinados el matrimonio de caseros y sus ocho hijos. Parece que el pretexto para cometer hecho tan salvaje ha sido el de haberse negado a evacuar con dirección a Bilbao.

Hoy han continuado intensamente las operaciones para desalojar de los picachos al enemigo. La operación se realizó con pleno éxito. Bombardeadas intensamente las posiciones enemigas, en las que, al parecer, pretendían hacer los rojos un nuevo foco de resistencia, las oleadas de asalto, en magnífico avance, fueron arrojando palmo a palmo al bolchevismo las formidables defensas naturales que presenta esta zona, que es un macizo montañoso que avanza hacia el mar fácil de convertir en un baluarte sólido. La operación de hoy constituyó otra derrota irreparable de las que eslabonan el derrumbamiento rojo de Vizcaya. Las estrabaciones son ya numerosas. Pocas horas han de transcurrir antes de que la gloriosa enseña ondee en el altísimo pico—mirador de Vizcaya, le llaman—y en todos los sectores inmediatos.

En el sector de Amorebieta se efectuó otra operación para limpiar la carretera. La operación constituyó un magnífico éxito que agregó a los que está obteniendo nuestro Ejército en este frente.

En el desbordamiento patriótico de la España liberada, con motivo de la conmemoración del Dos de Mayo, hay algo más que la expresión de un entusiasmo pasajero y a los fervores acurridos por los que supieron caer tan bellamente en defensa de la patria nacional. Ciertamente que los gritos ardientes, el flamear de banderas y el estruendo de los himnos fue el homenaje sincero y justo a quienes con el anticipo de un siglo supieron marcar el camino del deber en esta hora crucial de nuestra historia. Pero, además, el esplendoroso hogaño como desquite de varios siglos de oscuridad, el orgullo nacional era tenido poco menos que como un delito y traer a la memoria de las generaciones la gesta de nuestra Independencia tomada como un signo de anquilosamiento mental, de oscurantismo, como entregando miserablemente al invasor la Patria que no pudieron conquistar con las armas.

Pero hay algo más hondo, más fecundo y trascendental en los actos que se han celebrado el domingo en todos los pueblos cosidos nuevamente a la clamorosa de España. Es la reintegración a la esencia de nuestra vida como nación grande que no ha nacido para el día de hoy, ni para dejarse esclavizar por todo el mundo, ni para ser cabeza de cuervos judaicos, ni muchísimo menos por los arrollados de unos miserables empeñados en desfigurar nuestro contenido doctrinal y llevar al ánimo de los españoles la falsedad de que nuestra hora ha pasado y que sólo nos resta caminar al socaire de otros países más civilizados, más adelantados, más felices, más abundantes, de pesimismo que argosó, por un siglo, las energías latentes en el seno de la Nación española.

Al conmemorar el domingo la gesta heroica de la otra Independencia anticipábamos la celebración de esta otra que está causando asombro a los países con alma y a los pueblos conscientes de sus destinos. Ahora, como entonces, luchamos contra un invasor no olvidemos, que entonces como ahora, el invasor no traía simplemente la devastación material en las bocas de sus cañones y en las manos rapaces de unas hordas de ladrones y aventureros. El invasor, como decía Menéndez Pelayo, quería imponer en España el fruto maldito del enciclopedismo, de la literatura vulgar, de la España maldita, de la polución, del roussionismo precursor de los sistemas y prácticas marxistas. Por eso el pueblo español, ese gran pueblo al que algunos despreciaban por que no sabía leer, pero al que Cervantes atribuía un talento maravilloso para elegir los caminos más dignos y acertados, se levantó, como un solo hombre, para apistar al invasor. No era solamente la defensa de su suelo que acuciaba a España, sino que eran otras razones de más subida alcurnia. Una razón moral, una razón espiritual, un sentimiento y una fe que le mostraban la línea inflexible de sus deberes. Igual que ahora, exactamente lo mismo que en la lucha presente. Tampoco en la actual cruzada luchamos simplemente por recuperar los territorios que de la Patria. Hay otras razones más hondas y trascendentales que nos han impelido, en santa y apretada unión, a entregar nuestra sangre para ahogar en ella la sed insaciable del invasor criminal. En 1808 luchamos contra el padre de este engendro materialista y deshonroso que se llama marxismo. Le aplastamos entonces y le aplastaremos ahora. Si hace un siglo hizo falta escribir una página de la que el mundo se maravilla, escribiendo estamos ahora otras que le llenan de estupefacción.

Vencemos con las armas. Y esta victoria será completa, definitiva, plena, plenitud no lograda por la anterior, porque fue aniquilado el enemigo de fuera que blandía en sus manos un arma, pero se dejó vivo el enemigo de dentro que blandía en sus manos la Patria. Hay otras razones que al sentir miedo mujeril para luchar con la espada utilizó el libro, la Prensa, la palabra, y luego, ayudado por la perfidia y la traición de aquellos a quienes después de la victoria le fueron encomendados los destinos nacionales, la finalidad perseguida por el invasor. Por eso, como decía Menéndez Pelayo, se desperdició aquella ocasión que nos dio para consolidar los destinos de la Patria. Hay otras razones que al sentir miedo mujeril para luchar con la espada utilizó el libro, la Prensa, la palabra, y luego, ayudado por la perfidia y la traición de aquellos a quienes después de la victoria le fueron encomendados los destinos nacionales, la finalidad perseguida por el invasor. Por eso, como decía Menéndez Pelayo, se desperdició aquella ocasión que nos dio para consolidar los destinos de la Patria. Hay otras razones que al sentir miedo mujeril para luchar con la espada utilizó el libro, la Prensa, la palabra, y luego, ayudado por la perfidia y la traición de aquellos a quienes después de la victoria le fueron encomendados los destinos nacionales, la finalidad perseguida por el invasor. Por eso, como decía Menéndez Pelayo, se desperdició aquella ocasión que nos dio para consolidar los destinos de la Patria.

Nunca anduvieron más estrechamente unidos que después de 1808 el pueblo Español e Ibero. Lo mismo que en la Patria. Hay otras razones que al sentir miedo mujeril para luchar con la espada utilizó el libro, la Prensa, la palabra, y luego, ayudado por la perfidia y la traición de aquellos a quienes después de la victoria le fueron encomendados los destinos nacionales, la finalidad perseguida por el invasor. Por eso, como decía Menéndez Pelayo, se desperdició aquella ocasión que nos dio para consolidar los destinos de la Patria. Hay otras razones que al sentir miedo mujeril para luchar con la espada utilizó el libro, la Prensa, la palabra, y luego, ayudado por la perfidia y la traición de aquellos a quienes después de la victoria le fueron encomendados los destinos nacionales, la finalidad perseguida por el invasor. Por eso, como decía Menéndez Pelayo, se desperdició aquella ocasión que nos dio para consolidar los destinos de la Patria.

### AUXILIO DE INVIERNO L LEVARA PAN Y CALOR A LOS HOGARES INDIGENTES

Terminado el salvaje bombardeo se pudo ver que el número de muertos era de veinte y que los heridos pasaban a cincuenta.

Los servicios de ambulancia acudieron inmediatamente a los lugares citados y trasladaron a las víctimas a los establecimientos sanitarios más cercanos, donde les fueron practicadas las primeras curas a los heridos.

Entre los muertos y heridos hay bastantes mujeres y niños. — LOGOS.

Uno de los artefactos cayó en la calle de Don Jaime I. La metralla alcanzó a un grupo de personas, causando a varios de los que lo formaban e hiriendo a otros. Otro proyectil hizo explosión en la calle de Espoz y Mina, causando bastantes víctimas.

Más bombas cayeron en la calle de Santiago y barrio de San José y también produjeron grandes destrozos y numerosas víctimas. Algunos de éstas fueron alcanzadas tan de cerca por las explosiones, que los cuerpos quedaron horriblemente destruidos y hubo necesidad de recogerlos en varios peduzos.

Terminado el salvaje bombardeo se pudo ver que el número de muertos era de veinte y que los heridos pasaban a cincuenta.

Los servicios de ambulancia acudieron inmediatamente a los lugares citados y trasladaron a las víctimas a los establecimientos sanitarios más cercanos, donde les fueron practicadas las primeras curas a los heridos.

Entre los muertos y heridos hay bastantes mujeres y niños. — LOGOS.

## Aguirre quiere destruir lo que queda del solar de la tradición vasca

Después de los incendios realizados al huir se dedican ahora a cañonear la Casa de Juntas y el Arbol de Guernica

**VERGARA, 3.**—Yo creí que la barbarie roja podía tener un límite. No por el sector completo, mente bolchevique de lo que con la denominación genérica de rojo conocemos, sino por la fracción separatista integrada por gentes al fin y al cabo dotadas de otra educación y de otra moral; pero, por lo visto, la barbarie es sumamente contagiosa para todos los elementos dispersos que en la anti-España se han englobado. Después de lo que he visto hoy, he llegado al convencimiento de que la barbarie roja carece de límites.

Después de destruir la ciudad de Guernica, el conglomerado rojo-separatista está haciendo todo lo posible por destruir cuanto de tradición Guernica encierra. Quisieron convertir a Guernica en un montón de escombros calcinados, pero en pie quedaba, junto con tres o cuatro docenas de edificios, la Casa de Juntas con el archivo histórico de Vizcaya y el famoso árbol de los fueros, así como la

iglesia parroquial. El separatismo, que es la negación de las tradiciones vascas y, por consiguiente, de las tradiciones españolas, está poniendo en práctica todos los medios para reducir también a escombros la iglesia parroquial y la Casa de Juntas. No es que lo hayan contado; lo he visto yo.

Esta tarde, y en la de ayer, y en la de sábado, las piezas de artillería emplazadas por los separatistas de Aguirre en las alturas de Viscarri, han centrado sus fuegos en Guernica, pero Guernica no constituye hoy ningún objetivo militar. De sus ruinas o sesenta y seis casitas quedan en pie un diez por ciento. Todas las demás fueron incendiadas por los milicianos rojos en su desbandada. De lo que fué Guernica dejaron en sólo dos hileras de escombros en cada calle, sin que siquiera se conserven, como en Eibar e Irún, las paredes ennegrecidas de las fachadas.

Este hacinamiento de ruinas no puede ser alojamiento de un Ejército. La artillería enemiga no puede, por lo tanto, buscar como objetivo el de causarnos algunas bajas. Siendo esto así,

¿cuál ha de ser el objetivo de la artillería roja? Sencilloamente: lo que queda en pie, como la Casa de Juntas, alberga el archivo de Vizcaya y en cuyo patio crece el árbol joven, encarnación de las tradiciones vascas renovadas, y se conserva el tronco del roble milenario a cuya sombra se escribieron las mejores páginas de la Historia. No otro que la Casa de Juntas es el fin que persigue la artillería roja.

Al anoecer de estos tres últimos días, las piezas de Viscarri han centrado sus fuegos en el viejo edificio. En sus alrededores hemos visto estallar las granadas y, por un verdadero milagro, el edificio no ha sido alcanzado por las explosiones. Dos días de estos no hemos sufrido ni una sola bala dentro de Guernica. Ya he dicho que Guernica no podía constituir ningún objetivo militar. Claro está, por lo tanto, el propósito de destruir el símbolo después de haber reducido a cenizas la ciudad. Ya pueden el mentecado de Aguirre y sus cómplices hablar de su amor a Vizcaya y de ir a las gentes que se han alzado en su nombre para defender las libertades del País Vasco.

Quiénes convierten en cuadras los templos, cuando no los destruyen, quienes asesinan a los sacerdotes, no pueden llamarse católicos, y los separatistas vascos han convertido en cuadras las iglesias y asesinan a mansalva a nuestros sacerdotes. Cuando hablamos de destrucción de iglesias no aludimos tan sólo a las de Guernica. La de Luno, barriada extrema de Guernica, emplazada sobre un alto monte, ha recibido varios cañonazos que le produjeron daños muy importantes. Y en cuanto a los asesinatos de sacerdotes, puedo hoy ofrecer dos casos recientes: el del párroco de Múrcia y el del capdator de Ríndiga, ambos fueron sacados de sus respectivas rectorías para ser fusilados en el campo. Y es

### El prelado argentino Mons. Franceschi entrega treinta y siete cajas con ornamentos y vasos sagrados para las iglesias devastadas

He podido apreciar—declara—la terrible persecución del catolicismo que desencadenaron los marxistas en España

### Los católicos de todo el mundo deben imitar a los de la Argentiina

Ha llegado a Salamanca el Prelado de Su Santidad en la Argentina, Gustavo Franceschi, que es también Ministro de la Academia Argentina de Letras y ha estado en el territorio liberado.

Monseñor Franceschi ha entregado al Obispo de Salamanca treinta y siete cajas de ornamentos y vasos sagrados reunidos en los católicos de aquel país con destino a la Iglesia Española.

La entrega de este tesoro, que está depositado en el Seminario de esta ciudad, ha sido hecha de esta forma por indicación del Cardenal Gomá y se debe a una iniciativa del Cardenal Arzobispo de Buenos Aires, Santiago Copello, con la colaboración de una Junta de damas que ha llevado a feliz término esta obra magnífica.

Cast la totalidad de estos ornamentos y cálices proceden de la ciudad de Buenos Aires.

Inmediatamente comenzará su distribución en las parroquias del territorio liberado.

Esta distribución es urgente, pues hay iglesias que no tienen absolutamente nada y que celebran los cultos en una pobreza absoluta.

El mismo Monseñor Franceschi nos ha dicho que en Málaga ha visto en un templo en el que sólo existía una casulla recomendada por todos los días.

Monseñor Franceschi, que entró en la España de Franco por Gibraltar, ha recorrido hasta Almería, Málaga, Sevilla, Córdoba, Toledo, Avila y Salamanca, ha visitado el frente y ha estado también en diversos pueblos de menor importancia.

El Prelado argentino ha tenido la gentileza de comunicarnos sus primeras impresiones de la España nacional y nos ha dicho:

—Quiero expresar con toda sinceridad lo que yo pienso de este

### El ministro de Relaciones Exteriores del Reich visita a Mussolini

En Inglaterra se extiende la huelga de transportes

BERLIN, 3.—El ministro de Relaciones Exteriores del Reich ha llegado a Roma, donde celebró una entrevista con Mussolini, que duró más de una hora.

La entrevista se desarrolló en un ambiente de gran cordialidad. A la conversación asistió el conde de Ciano.

LONDRES, 3.—Continúa extendiéndose por toda Inglaterra la huelga de servicios públicos y automovilísticos.

Esta mañana fueron al paro doscientos conductores más.

BERLIN, 3.—El Cancellier Hitler ha enviado un telegrama de felicitación al Generalísimo Franco con motivo de la fiesta nacional del 2 de mayo.

NUREMBERG, 3.—Ha llegado a Berlín el director general de prensa de Italia, que está realizando una tournée por diversas ciudades del territorio alemán.

Pué recibido por representantes de la prensa alemana.

ciento habiéndose producido hecatombes parecidas en las demás diócesis españolas. Según datos que nos han sido dados, a medida que las poblaciones quedan liberadas por el Ejército de Franco, se ve una infinidad de iglesias destruidas, quemadas, saqueadas y de imágenes mutiladas y profanadas.

Cítase como caso típico las horribles mutilaciones de la catedral de Málaga, de la Virgen de L. Victoria patrona de la ciudad y de la Virgen de los Reyes donada por los Reyes Católicos.

He tenido un orgullo y el placer de entregar en nombre de la comisión de damas católicas de Buenos Aires una suma para la restauración de estas dos imágenes tan tristemente profanadas.

He visto en infinidad de pueblos casos parecidos.

La ruina de iglesias es tan completa que nada más que entre las que están en la zona de la España reconquistada, las pérdidas pueden calcularse en varios cientos de millones de pesetas.

La restauración de todo esto es superior probablemente a la capacidad económica del pueblo español.

Por eso es necesario que los católicos de todo el mundo imiten a los argentinos y ayuden a los de España a construir sus templos y a colocar el culto en el grado de grandeza en que estaba antes de la labor destructora de los marxistas.

He observado también que el sentimiento religioso del pueblo español es ahora mucho más fervoroso y mucho más intenso que antes.

Lo he podido comprobar porque yo visité España también en 1922. Tengo una fe absoluta en el porvenir de España que ha de escribir todavía en su Historia páginas insospechadas.

Bendito la hora en que llegué a este país admirable donde he sido recibido con la mayor cordialidad y con una cortesía que pareciera haber desaparecido de la tierra, desde que penetré en la Línea donde me esperaba un ayudante del Duque de Tetuán.

A mi regreso a la Argentina pienso divulgar con mi pluma y con la pluma de todos los que he visto en esta España que con indiscutible justicia llamamos en América la madre Patria.

Esto es lo que un prelado argentino, miembro de la Academia argentina de Letras, ha visto en la España de Franco y ha dicho con toda lealtad.

### Corresponsales extranjeros afirman que Guernica fué destruida por el incendio

No hay ninguna señal de bombardeo

**BERLIN, 30.**—La prensa inglesa publicaba ayer una información que ha producido muy mala impresión entre la prensa del extranjero.

La Agencia Reuter dió la noticia de que la ciudad de Guernica había sido destruida por el bombardeo.

Mientras tanto, los corresponsales extranjeros pudieron entrar en Guernica, y comunicar la verdad sobre este hecho, y así "El Figaro" decía que en Guernica no hay señales de bombardeo aéreo, y al se-

ñales de que la gasolina ha sido el vehículo de los incendios de las casas de Guernica.

"Le Jour" afirma que en Guernica no hay vestigios de las bombas aéreas, ni cráteres causados por las bombas, ni otras señales.

PARIS, 3.—El corresponsal de la United Press ha podido comprobar en Guernica que el incendio de esta ciudad había sido provocado intencionalmente por los milicianos rojo-separatistas.

ñales de que la gasolina ha sido el vehículo de los incendios de las casas de Guernica.

"Le Jour" afirma que en Guernica no hay vestigios de las bombas aéreas, ni cráteres causados por las bombas, ni otras señales.

PARIS, 3.—El corresponsal de la United Press ha podido comprobar en Guernica que el incendio de esta ciudad había sido provocado intencionalmente por los milicianos rojo-separatistas.







La fecha anual de AUXILIO DE INVIERNO está creada para todos los que no pueden trabajar directamente en esta obra maravillosa; tenga, sin embargo, el honor de cooperar sin sacrificio.

Puede detalles sobre esta magnífica obra en las oficinas de AUXILIO DE INVIERNO, Real, 81.

Saludo a Franco: "¡Arriba España!"

Con muy poca resistencia fueron ocupadas las posiciones enemigas en el sector de Bermeo

En el frente de Teruel nuestras fuerzas se adueñaron de varios reducidos donde los marxistas estaban fuertemente atrincherados

En un nuevo ataque en el Naranco los rojos asturianos tuvieron numerosas bajas

SALAMANCA, 4. — Boletín de información con noticias recibidas hasta las veinte horas del día de hoy: EJERCITO DEL NORTE. FRENTE DE ARAGON.—Fuego de fusil y de cañón en los diversos sectores.

En la mayoría de los sectores, fuego de fusil y de cañón, comprobándose la voladura que lleva a cabo el enemigo para dificultar el avance. FRENTE DE ASTURIAS.—Intentos de ataque enemigos sobre el Naranco que fueron deshechos apenas iniciados.

Una parte de la prensa inglesa se ha vendido al oro del soviét

Y se dedica a publicar, bellacamente, toda clase de falsedades sobre la guerra en España

Cierta prensa extranjera, y especialmente los siguientes diarios: "The Times", "Daily Express", "Press Associated", "Daily Herald", "Morning Post" y "Manchester Guardian", se ha hecho eco de enormes falsedades referentes a fantásticas victorias que se atribuyen los rojos en los frentes de Bermeo.

Mientan a sabiendas, como vilanos, como lo que son, pues toda esta prensa está vendida a las Internacionales rojas. Nos encontramos ante otra infame campaña que espuela con la pretendida intervención de unidades extranjeras al lado de las tropas nacionales en la guerra contra el comunismo y la anarquía.

Los diarios ingleses hablan de una victoria roja en Bermeo. En cambio, no dicen que Bermeo ha sido conquistado por un puñado de hombres y que lo han defendido heroicamente contra fuerzas superiores en número, aniquilándolas mucho antes de que nuestras tropas ocupasen las posiciones que rodean a la población.

Este procedimiento no es nuevo. Hace pocos días habló por Radio Valencia un individuo que dijo ser de nacionalidad italiana, oficial del Tercio, al servicio de una batería antiaérea y que se llamaba Humberto Encharre. Ese italiano no ha podido ser hecho prisionero por la sencilla razón de que se halla en Suiza, gozando de perfecta salud.

Este procedimiento no es nuevo. Hace pocos días habló por Radio Valencia un individuo que dijo ser de nacionalidad italiana, oficial del Tercio, al servicio de una batería antiaérea y que se llamaba Humberto Encharre. Ese italiano no ha podido ser hecho prisionero por la sencilla razón de que se halla en Suiza, gozando de perfecta salud.

Un montón de cadáveres y fusiles dejó el enemigo en un ataque en el Naranco

GRADO, 4. — Considerado desde el punto de vista militar, el monte Naranco es la llave de Oviedo y bien puede decirse que el dominio de esta magnífica posición es el punto clave de la defensa de Oviedo. Sin embargo, este punto de técnica guerrera tuvo una excepción en los meses trágicos del sitio de la ciudad mártir.

Después encontró la ocasión y me hablaban apesadumbrado por su retraimiento. —Nunca pensé, decía, que los soldados de Aranda tuviesen un valor y una disciplina semejantes. El relato demuestra con elocuencia la realidad lo que entonces significó la defensa de Oviedo con el Naranco rojo y lo que ahora significa la misma defensa con el Naranco español.

El monte Naranco fue reconquistado para España una madrugada oscura de sol en las alturas. Aquella mañana, en los coraceros subieron al Naranco los bravos moritos del comandante Gallegos, héroe de leyenda castellana, y desde entonces el Naranco es una posición inexpugnable que se mantiene firme en todos los instantes de la guerra.

Hace tiempo hablamos con un militar que fue sorprendido por el movimiento liberador en territorio marxista. Su único pensamiento desde la iniciación de aquélla fue pasar a la España de Franco en la primera ocasión. Su deseo acelerado por la esperanza, vela pasar un día y otro sin encontrar la oportunidad apetecida.

En la Sala de San Ricardo, de la Clínica Labaca, con gran solemnidad se ha verificado la entronización del Sagrado Corazón de Jesús, cuya imagen fue donada por el culto consuelo de la República Argentina en este capital, don Ricardo de la Hoz, y que fue colocada en un artístico altar levantado por las Hermandades de la Caridad y enfermeras que prestan sus humanitarios servicios en dicho Sala.

Actuó de madrina la aristocrática dama doña Josefina de Seguí, que obsecuó a los heridos con el garros y pasteles. Asistieron a este acto, además del donante y madrina, el señor cónsul de Portugal, don Víctor Saranga, su elegante esposa y otras personalidades. Terminado el religioso acto, se dieron entusiastas vivas a la Argentina, a Portugal, a España y a Franco que fueron contestados por todos los presentes.

Están ocurriendo sangrientos sucesos en Barcelona "La lucha desencadenada-dice una nota de la Generalidad-está ensangrentando las calles de la capital catalana" (Información en la cuarta plana)

ULTIMA HORA Se restringe más el racionamiento de la población civil de Bilbao Es asesinado el ministro del "gobierno" vasco Astigarribia

BILBAO, 4.—Se anuncia un nuevo racionamiento de la población civil. Se entregará a cada habitante una ración de 250 gramos de alubias, arroz y azúcar y 150 de bacalao. Esta exigua ración es la única que se puede dar, a pesar de que los barcos ingleses que metieron en el puerto los buques de guerra de dicha nacionalidad.

SON EVAQUADOS LOS SUBDITOS BRITANICOS SAN JUAN DE LUZ, 4.—Ha llegado un destructor inglés conduciendo a los últimos subditos británicos que se hallaban en Bilbao que han sido evacuados por orden del Gobierno inglés.

MAS PRISIONEROS VITORIA, 4.—Hoy llegaron a esta ciudad más prisioneros rojos separatas capturados por nuestras tropas en los frentes de Vizcaya. Como los anteriores, han llegado extenuados por el hambre. Muchos estaban completamente desfaltecidos.

LOS COMUNISTAS ATACAN A LOS "GUDARIS" HENDAY, 4.—Grupos numerosos de elementos de la C. N. T., U. G. T. y F. A. I. han atacado a los batallones de "gudaris" que guardaban Las Arenas, considerado hasta ahora como zona internacional.

Se ordena a Fernando de los Ríos presentarse en Valencia Pero éste no quiere regresar WASHINGTON, 4.—Fernando de los Ríos, que se titula embajador del gobierno rojo de Valencia en los Estados Unidos, ha recibido una comunicación de Alvarez del Vayo en la que le ordena se presente inmediatamente en Valencia.

En el pantano de Vallvidriera fueron arrojados más de 200 personas acusadas de fascistas PERPINAN, 4.—Los evadidos de Cataluña y que pululan por estos pueblos franceses cuentan horrores y relatan espeluznantes crímenes cometidos por los anarquistas y comunistas en aquella región de España.

En el pantano de Vallvidriera fueron arrojados más de 200 personas acusadas de fascistas. Los evadidos de Cataluña y que pululan por estos pueblos franceses cuentan horrores y relatan espeluznantes crímenes cometidos por los anarquistas y comunistas en aquella región de España.

En el pantano de Vallvidriera fueron arrojados más de 200 personas acusadas de fascistas. Los evadidos de Cataluña y que pululan por estos pueblos franceses cuentan horrores y relatan espeluznantes crímenes cometidos por los anarquistas y comunistas en aquella región de España.

En el pantano de Vallvidriera fueron arrojados más de 200 personas acusadas de fascistas. Los evadidos de Cataluña y que pululan por estos pueblos franceses cuentan horrores y relatan espeluznantes crímenes cometidos por los anarquistas y comunistas en aquella región de España.



Al servicio del crimen de la falsedad

Obedeciendo a una consigna gran parte de la Prensa de Inglaterra y Francia, de un suceso manuscrito como es el hipotético bombardeo de una pequeña villa, ha hecho surgir una campaña para presentar a la España Nacional como antihumanitaria, contraria a los principios de la civilización, sirviendo así a la facción roja soviética censuradora en la zona roja. Cuando la Prensa italiana contra el bombardeo de ciudades abiertas, intentando causar y persuadir a los nacionales como autores de tales desastres, la España Nacional rechaza con toda energía tan injuriosa campaña y delata al nacional tan turbia maniobra.

La ciudad de Oviedo fue materialmente destruida por la aviación y por la artillería y el mismo silencio acompañó a su destrucción. El bar, la villa de la industria armera fabril y laboriosa, fue incendiada y volada en su casi totalidad por las horas vasco-soviéticas al abalotarla a la entrada de nuestras tropas. Sus edificios rociados de gasolina y minados con dinamita fueron pasto de las llamas y cayeron destruidos sin que tampoco se escandalizasen los que hoy lloran por Guernica destruida. Irón sufre igual suerte ante los periodistas extranjeros que desde Bermeo contemplaron la epopeya de nuestros soldados con el mismo silencio y encubrimiento por parte de la mayoría de los periodistas. Guernica se encuentra a solo a seis kilómetros de la primera línea de combate cruce de carreteras importantes. A ella afluyen las fuerzas rojas en su retirada. En Guernica ha trabajado durante nueve meses una importante fábrica de municiones y de pistolas. No hubiera constituido ningún desastre que la aviación soviética hubiera tenido a Guernica por objetivo. No faltaba con ello a las leyes de la guerra. No se contrariaba en nada el derecho de gentes. Era un objetivo clásico militar con una importancia justificativa de un bombardeo.

Pero no fue así la destrucción de Guernica. El incendio de Guernica, las explosiones que durante un día se sucedieron en la pequeña villa fueron obra de los mismos que en Eibar, Málaga y tantas villas del Sur y del Norte de España lucieron sus artes de incendiarios dinamitistas. La Prensa anarquista y comunista de Guernica recogió en su día palabras de un ministro rojo que anunciaba la destrucción de Madrid para el momento de ser tomada por las fuerzas nacionales y sistemáticamente se preparó la voladura de los grandes edificios que hoy siguen minados por el Gobierno rojo a quien indirectamente sirvió la causa, pues la prensa roja de Guernica tan torpemente explotado, se vuelve contra los gobiernos de incendarios y asesinos que a las órdenes de Rusia persiguen la destrucción sistemática de la riqueza nacional.

Más de cinco millones de ingleses privados de comunicaciones con motivo de la huelga LONDRES, 4.—La huelga general de conductores de vehículos automóviles se ha agudizado por las presiones que los huelguistas ejercen contra los empleados de ferrocarril metropolitanos. Se espera que el Gobierno tome medidas urgentes para cortar el movimiento antes de que pueda entorpecer las fiestas de la coronación de Jorge VI.

Se va estrechando el dogal de hierro que amenaza a Bilbao Y sus posibilidades de resistencia se reducen

que hoy por hoy constituye el hito de nuestros anhelos. Por algunos parajes el territorio rojo está ya a pocos kilómetros de la carretera. Oímos los "pacos", y algunas balas perdidas sibian sobre nuestras cabezas. Gajes del oficio. Claro que de haber recibido hoy abundancia de material militar, notable no tendríamos nosotros tiempo de hablar de las carreteras recién abiertas de nuevo al tráfico y de recoger los atisbos de paz en medio de la guerra que a nuestro paso surgen.

En medio de la tranquilidad aparente de hoy, se ha acabado de limpiar las alturas dominantes de la carretera de la costa que, por Federnales y Mundaca, enlaza a Guernica con Bermeo. Otra carretera más que ha quedado completamente libre de enemigo que venía hostilizando hasta ahora desde las alturas. Por tanto, ya se puede ir con bastante seguridad desde Guernica a Bermeo.

Sabido es que los días de inactividad nuestra coinciden siempre con la desesperada actividad del enemigo, que esta mañana los últimos combates como un monstruo que se siente herido de muerte. Hoy, en las primeras horas de la mañana, inició un ataque contra nuestras posiciones del sector de Amorebieta. Se hizo precedido de un intenso y prolongado cañoneo que en nada mermó la atmósfera moral de nuestras gentes. Luego, ayudados por algunos carros, los rojos se aproximaron un poco imprudentemente a nuestras líneas. Los ráfagas de nuestras ametralladoras abrieron hondos agujeros en las filas marxistas. Nuestros muchachos, perfectamente parapetados, rechazaron al enemigo con fuego de fusil y granadas de mano. Al poco tiempo, el enemigo hubo de retirarse convencido de que nada podía hacer para quebrar la barrera infranqueable formada por los pechos de los soldados españoles.

La artillería nacional actúa con precisión matemática sobre los objetivos militares Las emisoras rojas de Madrid están muy alarmadas por esta destreza

La precisión matemática con que son batidos los objetivos militares causa gran sorpresa no sólo en la población civil madrileña sino también entre los milicianos. Ayer decían las emisoras y la Prensa roja que, debido a la acción constante y certera de la artillería nacional, la vida en la capital de España se hace cada día más crítica. Las autoridades rojas, aconsejaban, deben obrar en este aspecto, con el máximo rigor y la más extrema severidad.

Miaja ordena la incautación de todos los periódicos anarquistas de Madrid MADRID, 4.—El general Miaja ha ordenado la incautación de todos los periódicos anarquistas de Madrid, medida que se llevó a efecto.

El ex-rey Eduardo VIII, excluido de la lista civil LONDRES, 4.—Ha quedado fijada la lista civil del Rey Jorge VI y su familia real. Se excluye al ex-rey Eduardo, actual duque de Windsor.



Son recibidos con gran entusiasmo en Marín treinta tripulantes del "España"

La festividad del 2 de Mayo ha revestido gran esplendor en toda la región

MARIN.-Ayer, en las últimas horas de la tarde, llegaron treinta tripulantes del "España", naturales de esta localidad, siendo objeto de un entusiasta recibimiento. Fueron esperados en el pueblo en masa, al salir de la casa de don Luis Pesquera, fallecido en el accidente, se detuvo la comitiva, tocando la música el Himno Nacional.

Santiago

SANTIAGO. 4.- En la tarde de ayer se celebró el aniversario Via Crucis al Monte Pedroso, siguiendo el que fue el camino de los santos, en el mismo que se halla creado por el gran crucero conocido por "El Crucero del Monte Pedroso".

Lugo

LUGO. 4.- Los alumnos del Instituto que se preparan para el examen de ingreso en la Facultad de Medicina, en esta asignatura será también objeto de examen y calificación, como la demás asignaturas del conjunto.

Ferrol

FERROL. 4.- El día 16 del actual expira el plazo para el cobro de las cuotas personales.

Pontevedra

PONTEVEDRA. 4.- En el momento en que los Héroes de Puentesampayo han sido depositada en una de las preciosa corona de flores que el Circolo Mercantil ofrece a nuestros paisanos que se ocupan valientemente al dominio del invasor francés.

La Fiesta del Arbol en San Saturnino

En el pasado domingo se celebró la Fiesta del Arbol en San Saturnino, con asistencia de las autoridades, milicias armadas, maestros y alumnos de las Escuelas nacionales y de religiosos del término y centenares de personas.

El Celta empató en Cádiz

El domingo volvió a jugar en Cádiz el equipo Celta, que logró empatar a cero tantos con el titular, reforzado con jugadores de otros clubes andaluces.

Balones de futbol para los soldados

Tenemos en nuestro poder la primera solicitud de un balón de futbol formulada con arreglo a nuestras recientes instrucciones.

Vilagarcía

LA FIESTA DEL 2 DE MAYO VILLAGARCIA.-Con suma brillantez se conmemoró en esta ciudad la gloriosa efeméride del 2 de Mayo de 1936.

ANUNCIOS ECONOMICOS

ALQUILERES TENEMOS para alquilar desde pesetas 40. Edificio Casafuerte, Concepción Arca, 1. Informes en la portería.

Cuando el asesinato era una medida de Gobierno

Por Benjamín Bentura.

Extraño lo ocurrido y me rogaron que les diese mi opinión personal. Yo, que por la tarde había hablado al exceso y que particularmente había dicho que en el suceso que costó la vida al señor Calvo Sotelo, había tenido participación Condes y Moreno.

SANGRE EN EL INTERIOR DE LA CAMIONETA N.º 11

Fui hacia el juzgado de guardia. Al llegar vi con sorpresa a la puerta de la camioneta n.º 11, el vehículo estaba muy limpio. Sin duda alguna había sido lavado minuciosamente horas antes.

TODO ESO ES MUY EXTRAÑO

Aunque era muy tarde no quería retirarme a mi domicilio sin contar, aunque sólo fuera, un dato de información confidencial que acababa de ver.

SECCION MEDICA

Dr. Victor Fernandez Alonso MEDICINA EN GENERAL CONSULTAS: DE 10 A 6 SAN ANDRÉS, 18, PRIMERO TELEFONO, 1344 - LA CORUÑA

EL SEÑOR Don Raimundo Diego Rey

Falleció en el día de ayer Confortado por los auxilios espirituales

Doña Ignacia Cabeza Fernández

Viuda de López FALLECIO EN EL DIA DE AYER DESPUES DE HABER RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

EL SEÑOR Don Raimundo Diego Rey

FALLECIO EN EL DIA DE AYER

Doña Ignacia Cabeza Fernández

Viuda de López FALLECIO EN EL DIA DE AYER

EL SEÑOR Don Raimundo Diego Rey

FALLECIO EN EL DIA DE AYER

Doña Ignacia Cabeza Fernández

Viuda de López FALLECIO EN EL DIA DE AYER

EL SEÑOR Don Raimundo Diego Rey

FALLECIO EN EL DIA DE AYER

EL SEÑOR Don Raimundo Diego Rey

FALLECIO EN EL DIA DE AYER

Doña Ignacia Cabeza Fernández

Viuda de López FALLECIO EN EL DIA DE AYER

EL SEÑOR Don Raimundo Diego Rey

FALLECIO EN EL DIA DE AYER

Doña Ignacia Cabeza Fernández

Viuda de López FALLECIO EN EL DIA DE AYER

EL SEÑOR Don Raimundo Diego Rey

FALLECIO EN EL DIA DE AYER

Doña Ignacia Cabeza Fernández

Viuda de López FALLECIO EN EL DIA DE AYER

EL SEÑOR Don Raimundo Diego Rey

FALLECIO EN EL DIA DE AYER

# En Barcelona están ocurriendo sangrientos sucesos entre los partidos extremistas

## Luchan a tiros en las calles; ha habido muertos y heridos. En la Generalidad se reunieron representantes de todos los partidos para resolver la grave situación. "Alto el fuego" mientras deliberamos, fueron las palabras pronunciadas por los reunidos desde la radio

# Los anarquistas y sindicalistas intentaron asaltar la Generalidad

En Barcelona están ocurriendo sangrientos sucesos. Los que en los últimos días de mayo de 1937, cuando se reunieron representantes de todos los partidos para resolver la grave situación, fueron las palabras pronunciadas por los reunidos desde la radio.

En la Generalidad se reunieron representantes de todos los partidos para resolver la grave situación. "Alto el fuego" mientras deliberamos, fueron las palabras pronunciadas por los reunidos desde la radio.

Los trabajadores antifascistas. Por el bien de la revolución, que cese la lucha fratricida.

INTENTAN ASALTAR LA GENERALIDAD

BARCELONA, 4.—A última hora se conoció la noticia de que el "gobierno" de la Generalidad había declarado el estado de guerra. Parece que el movimiento tiene repercusiones en toda Cataluña, y que se trata de una sublevación de anarquistas y sindicalistas contra los elementos oficiales de la política catalana.

Grupos numerosos de anarquistas intentaron asaltar la Generalidad. Fueron rechazados por las fuerzas del Ejército, que causaron numerosos muertos y heridos.

LA MALDICION DE CAIN Y ABEL

El ministro del gobierno rojo de Valencia, ex presidente García Oliver, se reunió con los miembros de la Generalidad para resolver la grave situación.

LA LUCHA DENSENCADENADA

ESTA ENSANGRENTANDO LAS CALLES DE BARCELONA

BARCELONA, 4.—Radio Asociación de Cataluña dio hoy, a las siete de la tarde, una sensacional noticia en la que dice la Generalidad que la Cruz Roja espera del pueblo y de todos los ciudadanos que respeten a la fuerza pública y no hagan uso de las armas en las calles.

A los rojos no les conviene el control marítimo

Quieren que el gobierno de Valencia, de acuerdo con el komintern, obligue a que se declare en todo el mundo la huelga general de protesta

LA DESTRUCCION DEL "MORRO CASTLE"

WASHINGTON, 4.—El senador Copenha ha declarado que en las investigaciones practicadas se ha podido comprobar que el incendio y destrucción del "Morro Castle" fue debido a un acto de sabotaje.

MONOS DEL DIA por BENDASA



LA DESTRUCCION DEL "MORRO CASTLE"

WASHINGTON, 4.—El senador Copenha ha declarado que en las investigaciones practicadas se ha podido comprobar que el incendio y destrucción del "Morro Castle" fue debido a un acto de sabotaje.

Los que hemos resido en Bilbao durante los últimos meses hemos vivido momentos emocionantes difíciles de olvidar. A parte la preocupación diaria de hacernos con alimentos, cosa más que difícil desde los primeros días de diciembre, de vez en cuando surgía algún incidente que nos hacía acordarnos de la guerra.

El gobierno de Euzkadi estuvo a punto de declarar la guerra a Alemania. Los que hemos resido en Bilbao durante los últimos meses hemos vivido momentos emocionantes difíciles de olvidar.

LOS TRUCOS DE EuzKADI.—RELIGION Y NACIONALISMO

Hay mucha gente que no entiende, y a algunos hasta les molesta, que tachemos a los nacionalistas vascos de ser malos católicos, y al titulado Gobierno de Euzkadi de persecutor de la Religión.

LOS HOSPITALES LLENOS DE HERIDOS

BARCELONA, 5 (1 de la madrugada).—Por la emisora al servicio de la Generalidad se lanzaba esta noche un angustioso llamamiento a los servicios sanitarios.

CONTRA EL "FRENTE POPULAR" FRANCÉS, EL "FRENTE DE LA LIBERTAD"

En la próxima semana se celebrará una gran reunión para proclamar la constitución del nuevo partido

Triunfan los ministeriales en las elecciones japonesas; los socialistas solamente tendrán treinta y dos puestos

PARIS, (E. I. A. R.).—El diputado Doriot anuncia para la próxima una gran reunión, que tendrá lugar en el velódromo de invierno, en el cual quedará proclamada la constitución del nuevo partido denominado "Frente de la Libertad" en contraposición al Frente Popular.

CARTA DE LONDRES

Inglaterra se prepara para abandonar a Francia

LONDRES, 4.—Se sabe que Baldwin se retirará de la política el día 28 de mes en curso.

Aviones comerciales franceses hacen espionaje en favor de los rojos

SALAMANCA, 4.—El periódico "Adelanto" dice que los aviones comerciales de la línea Bayona-Bilbao son empleados por los rojos para hacer espionaje sobre las filas nacionales y sus pilotos informan a los marxistas de la situación de nuestras fuerzas y de nuestros mismos aparatos.

EL IDEAL GALLEGO

LA LEA USTED

EL IDEAL GALLEGO